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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000032/2023
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Peter van Dalen
a nome del gruppo PPE

Oggetto: Estensione del regime di preferenze generalizzate SPG+ per il Pakistan oltre il 2023

Le relazioni UE-Pakistan risalgono al 1962 e sono attualmente guidate dall'accordo di cooperazione 
sul partenariato e sullo sviluppo del 2004 e dal piano d'impegno strategico UE-Pakistan del 2019. Il 
Pakistan beneficia del regime di preferenze generalizzate SPG+ dal 2014. L'SPG+ prevede ampie 
preferenze tariffarie per le importazioni nell'UE da paesi in via di sviluppo vulnerabili al fine di 
sostenere l'eliminazione della povertà, lo sviluppo sostenibile e la partecipazione all'economia globale 
e di rafforzare la buona governance. Tale status preferenziale è subordinato alla dimostrazione, da 
parte dei paesi SPG+, di progressi tangibili nell'attuazione delle 27 convenzioni internazionali in 
materia di diritti umani e del lavoro, protezione dell'ambiente, cambiamenti climatici e buona 
governance. L'attuale regime SPG+ giungerà a termine nel dicembre 2023.

Con il termine del regime SPG+ fissato per la fine dell'anno, la situazione in Pakistan rimane 
preoccupante. Il paese resta intrappolato nella crisi economica in corso, come verificato dalle recenti 
missioni del Fondo monetario internazionale e della Banca mondiale per valutare le condizioni per i 
nuovi prestiti e le prospettive di rimborso di quelli passati. La situazione dei diritti umani continua a 
essere fonte di allarme, con le continue sfide poste dai casi di blasfemia. La persistente instabilità 
politica non mostra segni di attenuarsi e il recente arresto dell'ex primo ministro Imran Khan è solo 
l'ultimo sviluppo al riguardo.

1. Come valuta la Commissione gli eventuali progressi del Pakistan nell'attuazione delle 27 
convenzioni internazionali richieste per lo status SPG+?

2. Quali misure può adottare la Commissione per garantire che il Pakistan migliori la sua conformità 
alle convenzioni SPG+?

3. Ritiene la Commissione che il Pakistan dovrebbe essere ammissibile a continuare a beneficiare del 
regime SPG+ oltre il 2023?
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